

Credința

Marea Cuvântare a FÜHRERULUI

— Elogiul Mareșalului Antonescu —

— De 48 ore au început operațiuni uriașe —

BERLIN. (Rador). Führerul a cuvântat Vineri cu prilejul începerii operii ajutorului de război pe 1941—42.

Discursul de cuvântare a Führerului a vorbit d. Göbbels, ministrul Propagandei, care a arătat că Führerul a venit anume la Berlin pentru a asista la această cuvântare și să-și rostiască discursul.

CUVÂNTAREA FÜHRERULUI

Am luat seapă cuvântul Führerului, al cărui discurs redăm părțile importante:

Führerul a început arătând că discursul său nu este de răspunde vreunui dinte oame de stat ori în ultimul timp arătat mirați de lunga tăcere a lumii va putea să judece în ce ce a fost mai important în zilele următoare: discursul lui Churchill sau acțiunile lui Churchill.

La departe, Führerul a subliniat faptul că i-a fost destul de ușor să poată lua parte la această cuvântare, deoarece chiar în acest moment au fost începute pe frontul oriental operațiuni care prezintă un nou eveniment formidabil.

DE 48 ORE AU ÎNCEPUT OPERAȚIUNI DE PROPORȚII URIAȘE

De 48 ore a început o nouă operațiune de proporții uriașe. Ea va contribui la zdrobirea inamicului nostru rășărit.

Führerul a subliniat că lupta începută la 22 Iunie este o luptă de o însemnătate hotărâtoare mondială. În viitorul va putea judeca toată lumea și toată importanța acestui eveniment. Judecata viitorului va arăta că o eră nouă începe această luptă.

IMPOSIBILĂ INTELEGEREA CU ANGLIA

Am depin incredințat și astăzi, la departe Führerul, că înțelegerea cu acești oameni este imposibilă. În timpul luptelor acelor luni în care mă străduiesc să obțin o înțelegere, d. Churchill

nu făcuse altceva decât să strige morou: Vreau să am un război. Războiul acesta al său, l-a avut în cele din urmă. Dacă el nu ar știut până în prezent că acest război nu va fi o afacere amuzantă pentru Anglia, el își vor da seama de acest lucru la sfârșit, și tot atât de siguri de aceasta pe cât sunteți de siguri că eu mă găsesc acum în fața voastră.

ISTORICUL EVENIMENTELOR

Führerul a făcut apoi un istoric al evenimentelor care au precedat izbucnirea războiului.

Am făcut Poloniei — tocmai Poloniei — propuneri despre care astăzi când evenimentele au evoluat într'un chip pe care noi nu l-am voit, sunt silit să spun, că numai providența atotputernică a împiedecat atunci acceptarea ofertei mele.

De atunci se desfășoară o luptă între adevăr și minciună și această luptă se va termina prin triumful adevărului. Fapt este că de doi ani încoace Germania își zdrobește adversarii unii după alții.

Îndată după prima ciocnire, marea mea s'a întins din nou, am fost însă respins și de atunci am văzut că belicistii lui Churchill și complicității săi au profitat de orice ofertă de pace făcută de mine pentru a declara că ea constituie o dovadă de slăbiciune. De aceea, am renunțat de a mai încerca această cale. Nu poate exista decât o singură decizie clară de însemnătate mondială, valabilă pentru cei 100 ani care urmează.

Străduindu-mă neîncetat să limitez întinderea războiului m'am hotărât în 1939, să trimit pe ministrul meu la Moscova. Aceasta în semn să înfrâng simțimentele cele mai intime. Am căutat să realizez o înțelegere. Știți bine cu câtă onestitate am îndeplinit angajamentele luate. Din nefericire, chiar dela început partea cealaltă nu le-a respectat. Urmarea acestor acorduri a fost o trădare care a lichidat mai întâiu tot nodrestul

Europei. Știți cu toții ce a însemnat atunci pentru mine să privesc în tăcere cum micul popor finlandez era sugrumat, ce a însemnat pentru mine să văd statele baltice au fost și ele înghițite.

SOVIETELE VOIAU SA ATACE ROMANIA

Pentru clarificarea situației, — a continuat Führerul — am invitat pe Molotov la Berlin. Acesta mi-a pus condiția de a îngădui Sovietelor să distrugă Finlanda, fapt la care nu mi-am dat consimțământul.

M-a întrebat apoi dacă VOIU ATACA ROMANIA ÎMPOTRIVA UNUI ATAC SOVIETIC? AM RĂSPUNS AFIRMATIV ȘI NU M'AM INSELAT, CĂCI AM GASIT ÎN MAREȘALUL ANTONESCU UN OM DE ONOARE CARE-SI RESPECTA PANA LA SFARSIT CUVANTUL DAT.

Molotov a mai voit baze în Bulgaria și puncte de sprijin în Dardanele. Dacă Molotov neagă acum aceste lucruri, nu e de mirare. Tot așa va nega, că a fost la Moscova...

PREGĂTIRILE RUSEȘTI

După vizita lui Molotov la Berlin am început să observ cu mai multă atenție Rusia. Și am văzut că în lungul frontierelor noastre dinspre răsărit, apar aerodromuri după aerodromuri și se înșirue divizii după divizii, aduse în toate colțurile teritoriului sovietic. Am luat măsurile de rigoare, dar nu puteam spune nici un cuvânt. În Marea situația a fost de așa natură, încât vedeam că atacul nusec se va produce din moment în moment. Nu au putut vorbi nici atunci când am luat hotărârea de a da prima lovitură.

Războiul a pornit în ziua de 22 Iunie. De atunci au trecut trei luni jumătate. Pot spune că de atunci, totul s'a desfășurat conform planurilor dinainte stabilite. Nu m'am înșelat în soldatul și armamentul german. M-am înșelat într'un singur punct: mărimea pregătirilor sovietice. Atunci nu am cunoscut pericolul uriaș ce amenința Europa. Abia acum îl cunoaștem când inamicul

este zdrobit și nu se va mai ridica niciodată. Europa a fost scutită de o nouă invazie mongolică datorită soldatului german și aliașilor săi.

RENAȘTEREA EUROPEI

În lupta contra bolșevismului sunt semnele unei renașteri europere. În nord luptă finlandezii, singuri cu curajul lor. În sud luptă ROMANIA, CARE SUB CONDUCEREA MAREȘALULUI ANTONESCU S'A REFAÇUT CU O RAPIDITATE MINUNATA DIN UNA DIN CELE MAI GRAVE CRIZE PRIN CARE POATE TRECE UN STAT. De la Oceanul Arctic până la Marea Neagră germanii și aliașii lor luptă.

2.500.000 PRIZONIERI

După comentarea câtorva altitudini caracteristice ale englezilor și rușilor, în legătură cu operațiunile de pe front, Führerul a anunțat că dela începutul războiului până acum, au fost capturați două milioane jumătate prizonieri, 22.000 tunuri capturate sau distruse sunt în mâinile germanilor, 18.000 care blindate capturate sau distruse sunt de asemenea în mâinile germanilor și 14.500 avioane sovietice au fost doborâte, distruse pe sol sau capturate.

Teritoriile cucerite de germani sunt de două ori mai mari decât a fost Germania în 1918 și de patru ori așa de mari ca Anglia.

În partea finală a discursului său, Führerul a adus elogiile armatei germane și îndeosebi infanteriei germane, organizației muncii germane Todt, care a refăcut peste 15.000 km. căi ferate rusești, adaptându-le sistemul german, administrației militare și civile care reorganizează teritoriile cucerite, organizațiilor de Cruce Roșie, etc.

Führerul și-a încheiat discursul adresând poporul german un apel pentru ajutorul de lărmă. Soldații germani luptă pe front pentru un viitor mai bun și ei trebuie să știe căci de acasă sunt cu gândul la ei.

**ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ
ANGAJEAZĂ MAI MULȚI
FUNCTIONARI ȘI FUNTIONARE**

ARAD. Urmare ordinului Ministerului de finanțe Nr. 615498 din Septembrie 1941, se angajează în Administrația Financiară de Ințegri și Plăți din Arad, un număr mare de funcționare femei diurne, pentru completarea locurilor vacante de impiegați.

Cele care doresc să fie angajate vor depune cereri la biroul personalului în care vor arăta: numele și prenumele, naționalitatea, studiile ce posedă, vârsta și adresa exactă.

Locuri vacante sunt atât în seralul interior al Administrației, precum și în circumscripțiile de circ. urbane din Arad, cât și la reședințele percepătorilor de circumscripție din județ. În consecință amatoarele în cererea ce vor depune vor arăta cel puțin două localități după ordinea preferință unde ar dori să fie angajate.

Condițiile de angajare precum și salarizarea se vor comunica ulterior în detalii.

Șeful bir. pers. I. D. SUCIU
Șeful bir. pers. I. FLEȘERIU

**ATENȚIUNEA TINERILOR
NĂSCUȚI ÎN ANII 1922, 23, ȘI 24**

ARAD. Tinerii născuți pe raza circumscripției II, Poliția Arad, în anii 1922—1923 și 1924 să se prezinte la circumscripția comisariatului II, Poliția Arad, până la data de 7 Octombrie a. c.

AGUARI RECIPROCE

SHANGHAI. (Rador). Agenția de presă află din Simla că în urma negocierilor făcute de d. Duff Coopers au fost încheiate convenții speciale în vederea evacuării japonezilor din Indii și hindușilor din Japonia.

TURNUL CARABUȘ LA ARAD

ARAD. De câteva zile pe tablele de afișe din orașul nostru au apărut anunțurile, care vestesc sosirea în localitate a turneului comical Cărabuș, a neîntrecutului Târziu.

Duminecă 19 Octombrie, în matine și seara, în frunte cu marele artist V. Vasilache, cunoscut în toate unghiurile țării și della mii de artiști, se va reprezenta comedia "Cărbuș" de V. Vasilache și Crișan, muzic ade G. Dendino.

Binecunoscutul ansamblu al companiei ducătoare de frumos și veselie are în frunte pe marii artiști: Tanzi Căpățână, Aurel Atanaș, Lulu Savu, Pușca Stănescu, Cigala, Ileanu Doru, Traian Andulescu, Gabriela Gaby Piușcă, (St. Niculescu Cadet, Teodor Nicolau, I. Stoenu, N. Zărescu.

Directia de scenă o are d. C. Tăbăc, iar la pupitru d. N. Patriș.

Biletele la Agenția teatrală Ilieș, Regina Maria Nr. 22, telefon 2255.

Recomandăm on. public, să se prezinte din bună vreme de birou, pentru a se evita aglomerațiile obișnuite cu ocazia turneurilor care le întreprinde marke C. Tăbăc cu neîntrecutul său ansam-

Marele Stat Major.
Secția transporturi. Biroul Circulației

Comunicatul

Marele Stat Major din 22 Septembrie 1941 cu privire la Camuflajul luminilor la autovehicule.

Marele Stat Major, constatând că numărul de accidente de circulație petrecute în orele de întuneric a crescut în mod îngrijorător, din cauza defectuos aplicat la farurile autovehiculelor și din cauză că se circulă cu viteză prea mare în raport cu vizibilitatea redusă, dispune următoarele:

1. Absolut toate luminile exterioare ale autovehiculelor, trebuiesc camuflajate; adică: farurile de tot felul, proiectoarele, luminile de poziție și becul care luminează numărul de ordine.

2. Farurile se vor camufla după cum urmează:

a) Farurile care nu sunt îngropate în aripi se camuflază numai prin acoperirea cu de piele, mușama sau postav.

b) Farurile îngropate în aripi și care nu se pot acoperi cu huse, se camuflază prin aplicarea în spațiile geamurilor a unei plăci de tablă sau carton de formă ramei farului.

3. Se oprește cu desăvârșire camuflarea farurilor prin vopsire, sau prin aplicarea de huse de pânză și foi de hârtie colorate, care s'au dovedit anu răspunde scopului urmărit.

4. Ferăstruia de lumină nu poate fi în nici un caz mai mare decât 1/6 cm.; ea va fi acoperită cu o hârtie de celofan albastru și va fi astfel aplicată, încât lumina care o străbate, să nu se aștearnă pe pământ decât până la o distanță de cel mult 8 m. în fața mașinii.

5. Deoarece prin acoperirea cu celofan albastru a ferăstruicilor de lumină, vizibilitatea este cu mult

mai redusă, se permite a se circula în permanență cu faza mare de lumină; în schimb viteza se va reduce la maximum, în raport cu vizibilitatea.

Numărul de ordine din spatele autovehiculelor trebuie să fie luminat în întregime cu lumină normală; această lumină va fi însă oprită de a se proiecta în sus.

7. Stopul se va aprinde numai prin acționarea frânei de picior.

8. Luminile de poziție vor fi de culoare roșie și nu vor putea depși dimensiunile de 4 cm. 5 mm. când sunt de formă drept unghiulară, sau 2 cm. diametru când sunt rotunde.

9. Prezentele instrucțiuni intră în vigoare dela data de 26 Septembrie 1941 orele 18.

Organele însărcinate cu controlul circulației pe tot cuprinsul țării au primit dispozițiunile în acest sens. Contravențiunile vor fi trimise în judecata Curților Marțiale, conform prevederilor legit de apărare pasivă.

Pentru conformitate:
Grigorie Popa
Șeful Biroului M.O.N.T.

LA COFETARIA

"BOIAN"

ARAD, STR. BERTHELOT No. 4.

Mare asortiment de prăjituri, aperitive și licheururi.

Serviciu curat cu toată încrederea.

Români de pretutindeni, ajutați-vă țara în aceste momente grele.

Subscrieți cât mai de grabă la Imprumutul reintegririi.

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Un spectacol cu totul excepțional
Telefon 27-10.

Un succes feminin obține cea mai frumoasă femeie din Hollywood,

LINDA DARNELL

în filmul

Primul păcat

cu Roland Young — John Payne

Afară din program jurnal de războiu Nr. 8. și jurnal UFA Nr. 521.
Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.50.

Inspectiile amiralului Darlan

PARIS. (Rador.) Amiralul vice-președinte consiliului de miniștri continuând vizitarea zonei ocupate a inspectat Joi departamentul La Sarthe și Mayenne, oprindu-se în orașele Mans și Laval unde prefectii i-au prezentat diferite personalități. În cursul serii Amiralul Darlan s'a înțolat la Paris.

O nouă decorație militară germană

BERLIN. (Rador.) Führerul a creat o nouă decorație militară, destinată să recompenseze acțiunile de vitejie, de strategie deosebit de importante.

Decorația poartă titlul de „Ordinul de războiu al Crucii germane”. Ea poate fi acordată în aur sau în argint.

Informațiuni

— Cununia. Măine, Duminecă, 5 Octombrie 1941 va avea loc în Catedrala ortodoxă română din localitate, cununia religioasă a doșoarei Sofia Onița, cu d. Gheorghe Belei, teolog absolvent al Academiei teologice ort. române din localitate, fost colaborator al ziarului nostru. Solemnul act se va oficia la orele 19 de către un sobor de preoți, iar răspunsurile corale le va da corul studenților teologi. Urâm deplină fericire tinerel perechi.

— Măine, 5 Octombrie va avea loc deschiderea solemnă a cursurilor dela Academia teologică. Solemnitatea se va desfășura în aula Institutului, după terminarea sfinteia liturghii. La actul inaugurării cursurilor va participa și P. S. S. dr. Andreiu Magleru, episcopul Aradului.

— Programul sportiv de măine, Duminecă, dela Arad cuprinde 3 partide care se vor desfășura pe arena Gloria și care sunt programate în Cupa Basarabiei.

— La Timișoara programul sportiv de măine este nicătuțt din întâlnirile dintre reprezentative juniorilor timișoreni cu aceea a juniorilor reșiteni, iar cele două districte vor disputa un match amical, anunțat în ziarul nostru de ieri. Partidele au loc pe arena Banatul.

— Suntem informați că foarte mulți revanzători se opun măsurilor luate de oficialități și caută să introducă specula pe piața locale. Autoritățile au luat măsurile împotriva celor care s'au abătut dela aceste dispozițiuni.

— D. Iancu Conclatu, va ține astăzi la orele 19 în Palatul Camerei de Comerț din Timișoara o conferința despre țargul de mostre dela Lipsca din acest an.

— PRIN DECIZIA Ministerială No. 14943 din 9 Septembrie 1941 a Ministerului Agriculturii și Domeniilor a fost oprită vânătoria potârnicilor pentru anul 1941—42 în cuprinsul județului Timiș-Torontal.

— Geza Reinhardt a reclamat poliției că din buzunarul hainei i s'a furat un portmoneu în care avea 3000 lei.

— Au fost aprobate licitațiile pentru repararea abatorului comunal și pentru transformarea cinematografului din Gal în casă culturală.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, STR. EMINESCU 20/22, Telefon 22-24. In centru casa noua cu 2 apartamente 1 milion 500.000. — Langă centru casa buna cu 3 camere mica, gradina 550.000. — In Calea Saguna casa cu 4 locuinte 550.000. — Langă Biserica Sărbătoare casa cu 4 locuinte 240.000. — Tot acolo cu 4 locuinte 200.000. — In cartierul funcționarilor 10 casa cu 110.000. — In Grădiște casa cu prăvălie 420.000 lei.

PRIMESC IN GAZDA 2 eleve sau 2 elevi, cu întreținere completă. Adresa la ziar. 2746

DOI GERMANI doresc să învețe repede limba română în timp de 2—3 săptămâni. Oferte cu fixarea onorariului la ziar. 2738

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

MARCI POSTALE: Codreanu, Moia—Marin, Fundația, Cernăuți—Chișinău, Crucea Râșle, serii, colije, cumpăr. A. Russu, Arad, Romul Veliciu 1, apart. 6 (etaj). 2685

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobilă antică, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, mașini de scris, ilnolemuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CAUT BICICLETA PENTRU INCHIRIAT. Adresa la ziar.

CAUT BUCATAREASA româncă cere să mai fi servit la restaurant. Primește leafă bună și locuință. Adresa la ziar. 2741

PRIMESC în gazdă 2 eleve sau elevi. Tot acolo și meditații de limba franceză și germană. Adresa la ziar. 2735

DORMITOR francez lustruit din lemn de nuc, tot acolo și un dormitor francez vopsit și un recamier de vânzare. Calea Saguna 153. 2745

DE VÂNZARE urgent din cauză de boală bodegă restaurant. Adresa la ziar. 2739

ABSOLVENT cu diplomă al cursurilor secundare, origine etnică română, ani 38, dorește post corespunzător, bine retribuit. Oferte la ziar sub No. M. 101. 2727

DE INCHIRIAT cameră mobilată Consistorului 40. 2756

LA GHIOROC este de vânzare re colta din 4 și jum. pogoane de vie Informații: Teretean soborul. 2755

ALERGATOR se caută imediat la cofetăria Miahly, Eminescu 2. 2754

DE INCHIRIAT cameră mobilată în centru, pentru doamnă sau domnișoară. Adresa la ziar. 2753

D-nele Barbul și Mănăilă au sosit în localitate

ARAD. Astă noapte au sosit în localitate dnele, Barbul și Mănăilă, cu scopul de a vizita rânjiții din spitalele locale, și de a lua contact cu autoritățile în vederea or-

ganizării asistenței sociale, care dealtfel aci este cazul să arătăm că în orașul nostru funcționează în mod ireproșabil. În vederea acestor

vizite se va întocmi un program de comun acord cu reprezentanții autorităților, care va fi întocmit și executat în cursul zilei de astăzi.

Americanii au comentat cei din ai discursul Führerului

BERLIN. Corespondentul agenției Rador transmite: Primele comentarii ale discursului Führerului au fost făcute de posturile de radio americane.

Reproducând pasajele importante ele subliniază în special acelea privind mersul războiului organizația Statelor europene și afirmația Führerului că peste un an materia-

lul de azi de război va fi completat și va fi complet înlocuit.

Această cursă de înarmare a Germaniei reține atenția comentatorilor americani.

D. Matsuoka din nou în guvernul japonez

BERLIN. Agenția Rador anunță: De Vineri circulau din nou știri insistente despre o iminentă criză de guvern în Japonia. În cazul remanierii a cabinetului Konoye, d. Matsuoka ar prelua din nou conducerea ministrului de afaceri externe.

Pasagiile Führerului la adresa României și Mareșalului Antonescu aplaudate frenetic

BERLIN. Agenția Rador transmite: Pasagiile din discursul Führerului privitoare la România și Mareșalul Antonescu au fost viu aplaudate de întreaga asistență care a aplaudat în picioare.

AZI ultima ZI!

Măine, Duminică 5. Oct. tragerea cl. V-a.

Cumpărați LOZUL la: I. OLARIU Bratianu 3. Telefon 24-34.

ATENȚIUNE!

Am deschis un magazin nou de textile sub firma

„FRĂȚII GHIȘA”

BUL. REGELE FERDINAND No. 7.

Onoratul public este rugat să ne viziteze cu toată încrederea, fiind o firmă curat românească și cu prețuri modeste.

Proprietar: OCTAVIAN GHIȘA.

CORSO Arad

Telefon 23—64

AZI PREMIER!

Reprezentanții: 3, 5, 7.15 și 9.30.

Frumoasa frumoaselor ANN SHERIDAN

În delicioasa comedie și în cel mai vesel film al anului

Capriciul

și cu RICHARD CARLSON, HELEN PARRISH, ROBERT ARMSTRONG. Jurnalul UFA și ONC.

CANTAR de masă marca Cito de vânzare. Adresa la ziar. 2752

DE INCHIRIAT în centru local potrivit pentru birou, club etc. cum și locații pentru magazine. Adresa: Practica Română, str. Dr. Ion Robu 6. Telefon 15—55. 2478

O INTREPRINDERE de vopsitorie de predat. Str. Duca 7. 2751

DE VÂNZARE estin un geam cu trei geamuri. Str. Ureche 30.

DE VÂNZARE 100 saci de hârtie, în care a fost ciment, 2 butoaie de 1000 kg. precum și diferite unelte mobile și haine. Adresa Str. Col. Paulian 5—7, ap. 5. 2748

CAUT apartament frumos mobilat independent, dormitor, sufragerie bucătărie, baie. A se adresa Hotel Crucea Albă, camera 10. 2797

FISA DE MISCAREA MATERIALELOR LEMNOASE

ARAD. Se atrage atențiunea tuturor depozitarilor de cherestea lemne de foc din orașul și Județul Arad ca să depună într'un exemplar după modelul cunoscut de mișcarea materialelor din depozit pe la începutul lunii—Septembrie cel târziu până în 8 Octombrie a. c. la Serviciul silvic Jud. Arad Str. G. P. No. 4 etaj I.

În viitor aceste fișe se vor depune numai trimestrial.

Cei ce nu vor depune până la data arătată vor suferi consecințele legii sabotajului economic.

CONSFTUIRE LA LICEUL MOISE NICOARA

Sunt invitați și părinții elevilor

ARAD. Părinții și corespondenții elevilor de la liceul de băieți „Moise Nicoară” din Arad sunt stăruitor invitați a lua parte la consfătuirea școlii cu părinții elevilor, care va avea loc Duminică 5 Octombrie c. ora 11 și jum. în sala de activități a liceului. La ordinea de zi importante chestiuni de ordin didactic.

Cu eroismul, jertfa și lăptășele soldatul român a desrobii pămanții rătăcitori de vrăjmași.

Noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le refacem. Iată datoră fiecarei.

Americanii construiesc aeroporturi în Irlanda

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul agenției Stefani retransmite o altă dată de corespondentul din Londra al ziarului Stockholm Tidningen, prin care se semnalează că în Irlanda de Nord au fost create

baze aeriene pentru piloții americani care vor sosi în Anglia cu avioanele lor.

La Belfast și în alte orașe Irlandei de Nord toate hotelurile sunt pline de vizitatori și experți nord-

americani, care se opresc acolo pentru a-și continua drumul către Marea Britanie. Numeroși lucrători nord-americani și englezi se află în aceste regiuni pentru construirea de noi aeroporturi.

Agitațiile comuniste continuă la Paris

PARIS. (Rador.) Agenția DNB comunică: Ziarele anunță că în regiunea Amiens au fost arestați 35 comuniști. Autoritățile au ordonat arestarea altor zece comuniști. Au fost deschise acțiuni publice împotriva altor 30 agitatori comuniști.

Armata specială pentru Orientul apropiat

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Postul de radiodifuziune din Londra declară că generalul Auchinleck, comandantul suprem al trupelor britanice din Orientul apropiat, este pe cale să reorganizeze armata britanică din Orientul apropiat. Siria, Palestina, Egiptul și Desertul occidental vor avea armate speciale.

Pierderile Franței în animale în timpul războiului

PARIS. (Rador.) Agenția Havas anunță: În timpul războiului Franța a pierdut 530.000 cai, 45.000 oi, 15.000 tauri, 37.000 măgari, 20.000 boi, 837.000 vaci, 162.000 oi tineri, a declarat dl. Dorgères,

delegatul general pentru propaganda de pe lângă corporația țărănească.

În schimb creșterea vitelor s'a sporit de la izbucnirea războiului cu 380.000 vișele.

Din cauza lipsei de furaje au fost sacrificați 1.350.000 miei și 675.000 porci.

Recolta grâu din anul acesta este superioară a celei din anul trecut.

Anglo-sovieticii încearcă noi provocări prin Teheran

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță din Teheran după Associated Press că guvernul Iranului a retras sub presiunea guvernelor britanice și sovietice

țic mistruel diplomatice japoneze nea guvernelor britanic și sovietice și a dreptului de a folosi telegrame cifrate. Din același isvor se anunță că reprezentantul diplomatic

și guvernelor din Tokio și Vichy vor fi nevoiți să părăsească în curând Teheranul sub presiunea englezilor și a sovieticilor.

Condamnați pentru spionaj

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB comunică: S-a judecat procesul de spionaj dela Göteborg.

Inculpații Strand și Hellstrom au fost condamnați la muncă silnică, primul la 3 ani, iar al doilea la 1 an și jumătate.

Un alt inculpat suedez și un străin au fost condamnați la muncă silnică. Primul pe timp de 6 luni, iar al doilea pe timp de 10 luni.

23 răniți scosi de sub dărâ-măturile unei clădiri

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță din Cumberland (statul Maryland) că o puternică explozie a distrus trei mari imobile

din această localitate. Sub dărâmturi s'au găsit nume roase persoane, numărul neputând fi deocamdată prezicat.

Până acum au fost scosi de sub dărâmturi 23 răniți. Nu se cunosc cauzele exploziei.

Un mare uragan în Japonia

TOKIO. (Rador.) Uraganul ce a lovit Mercuri regiunea din sud-vestul Japoniei care a fost resimțit și la Tokio, a provocat noi victime și foarte multe pagube.

Foarte multe persoane au fost rănite, iar numărul morților se ridică la 30. Comunicațiile telegrafice și telefonice sunt suspendate.

Sunt naufragiate 39 vase de pescuit. Nu se știe nimic de soarta mai multor vapoare.

REPREZENTATIA TEATRULUI GERMAN PENTRU RANITI ROMUNI DIN TIMISOARA

TIMISOARA. Eri după masă s'a ținut la spitalul militar din localitate o reprezentație dată de caravana teatrului german de propagandă, pentru soldații răniți, români. După terminarea spectacolului, d. Otto Köstle, directorul teatrului, a împărțit răniților țigări interesându-se de starea lor.

Printre cei prezenți la această reprezentație, am remarcat pe d-nii: col. Stolca, directorul spitalului, colonel Oblu, maior Drăgulescu, căp. dr. Frank, căp. dr. Rădulescu, căp. dr. Părvu, sublt. dr. Mureșanu, precum și personalul spitalului.

Ca întotdeauna, gestul camarazilor germani a dat încăodată dovadă de solidaritatea și dragostea Marelui Reich pentru România. Cot la cot pe frontul de luptă împotriva bolșevicilor, suflet lângă suflet în manifestările din înuntrul țării amice, poporul german și român desăvârșesc amiciția consacrată prin sânge.

SOSIREA UNEI MARI CANTITATI DE ULEI COMESTIBIL LA TIMISOARA

TIMISOARA. Se aduce la cunoștința celor interesați, că Oficiul județean de aprovizionare a repartizat cisterna de ulei sosită în gara Timișoara, astfel: 500 kgr. pentru orașul Lipova, iar restul de 9.500 kgr, minus 70 kgr. lipsă de cântar (cantitate obișnuită), pentru populația municipiului Timișoara.

Această cantitate, se distribuie de primăria municipiului, după cum urmează:

1. Primesc toate spitalele, căminele și internatele.
2. De asemenea, primesc toți locuitorii circ. II, câte un sfert de litru de persoană, la comerțanții unde au fost înscrși pentru aprovizionare.

Cartelele nou distribuite, încă nu se întrebunțează, distribuția se face pe baza vechilor înscrșeri.

Uleiul se distribuie prin Federația Cooperativelor.

Prețul în detalii, pro litru, Lei 72. **CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ LA ZAGREB**

ZAGREB. (Rador.) Agenția Stefani anunță ce la începutul lunii Octombrie se va ține la Zagreb o conferință internațională de dale ferată la care va participa Italia, Germania, Slovacia, România, Ungaria, Bulgaria, Grecia, Suedia, Turcia precum și guvernământul general și reprezentat al guvernului militar din Serbia.

Conferința se va ocupa cu tratatul internațional pentru România Bulgaria și Turcia și a fixa tarifele respective.

JAPONIA NU VEDE CU OCHI BUNI TRAFICUL DINTRE INDIILE OLANDEZE ȘI SOVIETE

TOKIO. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță:

Purtătorul de cuvânt al guvernului japonez a declarat că eventuala vânzare de către Indiile olandeze a unor cantități însemnate de petrol, sau a altor mărfuri Uniunii Sovietice ar fi considerată de guvernul japonez ca un act inamic.

Japonia vrea să ajungă la încheierea unor noi convenții cu Batavia și tratamentul de favoare rezervat Uniunii Sovietice, este de natură a surprinde.

Ultima oră

Ce concesiuni au făcut reprezentanții Marelui Britanii și Americii U. Sovietelor

ROMA. Agenția DNB este informată după știrile apărute în presa italiană că la conferința de la Moscova, s'au discutat numai probleme de moment și felul de ajutorare a Rusiei Sovietice de către reprezentanții Angliei și Statelor Unite și probleme de politică și administra-

tive pe care în general reprezentanții celor două țări le-ar și fi acceptat pentru a da posibilitate comunistilor să reziste și pe mai departe atacurilor germane. Astfel, — spune presa italiană, — Polonia și Turcia ar cădea, după război, sub administrația sovietică, iar reorga-

nizarea Balcanilor ar fi lăsată tot sovietelor. În cercurile oficiale italiene nu s'a dat acestor știri o prea mare importanță, totuși zărele se ocupă de felul de comportare a celor două țări, — Anglia și America, — care s'au angajat să susțină bolșevismul. (R.)

Moscova izolată de restul Rusiei Sovietice

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că ultimele atacuri ale aviației germane s'au îndreptat împotriva Moscovei. Au fost vizate îndeosebi instalațiile militare și căile ferate. Bombele germane au jînit, mai cu

seamă, căile ferate din jurul Moscovei, fiind aruncate în aer 30 trenuri, avariate alte 77 trenuri și bombardate 17 gări din jurul capitalei Sovietelor. Stînd că toate căile fe-

rate sovietice se centralizează la Moscova, în urma acestui bombardament legăturile feroviare ale Moscovei cu restul teritoriului rusesc, sunt rupte.

Uzinele de armament dela Harkov scoase din funcțiune

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: În cursul acțiunilor aeriene de ieri, au fost bombardate uzinele de armament dela Harkov, uzine care au fost scoase din funcțiune. Pagubele suferite de Soviete de pe urma acestui bombardament, nu vor putea fi suplinite în nici un chip.

30 trenuri și mai multe depozite de munițiuni aruncate în aer

Stralucita acțiune a aviației germane

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică o dare de seamă a comandamentului general german din care reiese că în ultimele zile aviația germană a fost extrem de activă și că dela ocuparea orașului Kiev și a (inutului dela sud de ca-

pitala Ucrainei aviația germană a reușit să arunce în aer în total 30 de trenuri în mers și mai multe depozite de munițiuni ce se aflau înmagazinate în gările din dosul frontului. Pagubele pricinuite de aceste atacuri sunt incalculabile.

Se mai spune că reorganizarea trupelor sovietice este mereu hărțuită de vânătorii germani, care sunt într-o vervă de luptă rar de întălnit. Aceeași agenție mai afirmă că pe frontul Odesei atacurile aeriene sunt extrem de violente.

Dela începutul războiului și până azi Londra a avut numai 7 zile fără alarmă aeriană

În general câte 200 de avioane ataca regulat capitala Marelui Britanii

MADRID. (R.) Agenția DNB transmite o statistică apărută în mită la Londra despre atacurile aviației germane asupra capitalei Marelui Britanii. Din această dare de seamă reiese că dela începu-

tul războiului și până aci capitala Angliei a avut numai 7 zile de liniște, când nu s'a dat alarma aeriană. În continuare din amintita statistică mai reiese că în general

metropola imperiului britanic a primit în fiecare noapte vizita a aproximativ 200 avioane, iar cel mai mare atac s'a dat cu peste 400 de avioane.

De 2 zile se da cea mai cumplită bătălie în Rusia Sovietică

BERLIN. Corespondentul agenției Rador comunică: De două zile trupele germane au pornit o ofensivă formidabilă pe frontul de est.

După cum a declarat Führerul în discursul său, luptele acestea au un caracter decisiv.

EPISCOPUL EVANGHELIC A SOSIT LA ARAD

ARAD. Eri a sosit în localitate superintendentul bisericii evanghelice P. S. Sa Gheorghe Argay. A fost întâmpinat de reprezentanții autorităților și de o delegație a membrilor acestui cult religios. În stabilirea noului episcop se va face zilele acestea.

SITUAȚIA DE PANĂ ACI ÎN CAMPIONATUL DISTRICTUAL TIMIȘOREAN

TIMIȘOARA. În districtul timișorean luptă 9 grupări. Iată clasamentul după ultima etapă:

Banatul	2	2	0	0	7	5	4
Progresul	2	1	1	0	4	3	3
UDR II	1	1	0	0	3	0	1
CFR II	2	0	2	0	1	1	2
Ancora	1	0	2	0	0	0	1
Patria	2	0	1	1	3	4	1
Vulturii	2	0	1	1	4	5	1
Chim. CAMT	—	—	—	—	—	—	—
Juventus	2	0	0	2	2	6	0

FENEFICII LA PLATA IMPOZITELOR

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministrul de finanțe reamintește contribuabililor că în conformitate cu prevederile legii bugetare vor putea beneficia de bonificația de 5 la sută ce se acordă celor ce plătesc debitele datorate fiscoi pe trimestrul 3 până la 15 Noembrie 1941.

COLETTE CONDAMNAT LA MUNCĂ SILNICĂ PE VIAȚĂ

VICHY. (Rador.) Măreșalul Petre a comutat pedeapsa cu moartea a atentatorului la viața d-lor Laval și Deat, Colette la munca silnică pe viață.

PENTRU MARMELADA OSTAȘILOR

ARAD. La prepararea marmeladei pe lista d-nei Goldiș se mai contribuie d-șoara dr. Lia Moga cu suma de 1000 lei.

GENERALUL APĂRĂRII NAȚIONALE ROMANE LA BERLIN

BERLIN. (Rador.) Subsecretarul de stat al aviației din România pe lângă d. ministrului Apărării Naționale Române, Generalul Jlenescu a sosit Vinerii la Berlin.

Căutăm Vanzători de ziare

Adresa:

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 5

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe lună, plătit înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-89. Redacții și Administrații: TIMIȘOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad